

常琰琰仇渡海吴娜, 本院受理原告济南市信用担保中心诉你们保证合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起, 经过六十日, 即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后 15 日, 提交于本院民二庭, 并定于 2016 年 6 月 28 日 14 时 15 分, 在本院第十五审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席审理。

山东省章丘市人民法院 王坚王振海马玉王志强: 本院受理原告章丘市农村信用合作联社诉你们借款合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起, 经过六十日, 即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后 15 日, 提交于本院民二庭, 并定于 2016 年 6 月 28 日 8 时 45 分, 在本院第十五审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席审理。

山东省章丘市人民法院 韩绍兴韩绍伟韩绍学董道亮韩绍德: 本院受理原告章丘市农村信用合作联社诉你们借款合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起, 经过六十日, 即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后 15 日, 提交于本院民二庭, 并定于 2016 年 6 月 28 日 9 时 15 分, 在本院第十五审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席审理。

山东省章丘市人民法院 李振陈先进陈海珍: 本院受理原告章丘市农村信用合作联社诉你们借款合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起, 经过六十日, 即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后 15 日, 提交于本院民二庭, 并定于 2016 年 6 月 28 日 9 时 45 分, 在本院第十五审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席审理。

山东省章丘市人民法院 董恒军解传希张位仁: 本院受理原告章丘市农村信用合作联社诉你们借款合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起, 经过六十日, 即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后 15 日, 提交于本院民二庭, 并定于 2016 年 6 月 30 日 16 时 55 分, 在本院第九审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席审理。

山东省章丘市人民法院 刘秀娟郭绍伟郭绍鹿: 本院受理原告章丘市农村信用合作联社诉你们借款合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起, 经过六十日, 即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后 15 日, 提交于本院民二庭, 并定于 2016 年 6 月 30 日 16 时 35 分, 在本院第九审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席审理。

## 保监会叫停短期理财型保险产品

# 中小型保险公司将受较大影响

◆新晨报记者 荆超 实习生 孙聪慧 济南、泰安报道

近年来,很多保险公司特别是中小型保险公司为了迅速扩大保费规模,十分重视推行偏重于收益的中短期理财产品。“由于高现金价值产品发售数量大、周期短,能够在较短时间内帮助险企聚拢资金,不少中小险企以此作为本金进行市场投资赚取利润,再将部分盈利返还给客户,赚得差价。”有业内人士认为,在保监会的新规影响下,一旦险企投资业绩不如预期或是投资市场发生震荡,有些中小险企将面临巨大风险。

## 短期理财型保险产品叫停

3月18日,保监会发布《关于规范中短存续期人身保险产品有关事项的通知》(以下简称《通知》),要求自3月21日起,存续期限不满1年的中短存续期人身保险产品应立即停售,1年至3年的产品在3年内按90%、70%、50%逐年缩减,3年后控制在50%以内。对此,保监会人身险部主任袁序成表示,中短存续期不符合寿险发展的方向规律,监管引导公司开发长期储蓄和保障类的产品,不能和银行产品设计的类似,市场有需求,公司自身发展也需要,但是不利于险企资产配置,这样的产品很容易造成短钱长投,现金流风险较大。

据悉,由于中短存续期保险产品满足了保险消费者保险保障和财富保值增值双重需求,在市场上备受青

睐,数据显示,去年的短期理财型保险产品保费约在6500亿元左右,占人身险总体规模的27%,有险企占比甚至至在90%以上。

一位险企银保负责人表示,监管层此次政策收紧对保险业影响较大,其中对大型保险公司影响较小,对近年来一些以中短存续期产品突围的中小型保险公司影响较大,主要体现在网销和银保渠道。

据了解,中短期理财保险产品收益率一般不低于4%,高出银行同类理财产品。以安邦人寿盛世2号为例,两年存续期的理财保险利率为5.1%,而央行基准两年定期存款利率为2.1%。由于央行多次降息降准,目前银行理财产品的最高存续期约为1年,鲜有1年以上的理财产品。因此,此类理财型保险产品大受欢迎。

新晨报记者了解到,今年以来,理财型保险产品压力和理财产品,在百姓投资领域中大受欢迎。保监会统计数据显示,今年1月,全国人身险公司共实现规模保费收入7555.15亿元,同比增长94.67%,大幅超出市场预期,这与险企大规模推出中短存续期产品不无关系。

业内人士认为,短期理财型保险产品的停售,势必会影响险企的保费规模和业务结构,尤其会对以理财型产品为主的中小险企带来冲击。目前,经济形势下行,优质资产将减少,资金多转向面市流通,如果中短期理财型保险产品规模过大,可能会给险企带来风险隐患。从风险着控力和长期发

展保障型产品的角度来看,此次新规也是各险企、尤其是依赖中短存续期产品的险企借机转型的机会,有利于优化保险产品的业务结构,促进行业的良性发展。

## 部分机构仍违规销售

自《通知》发布后,多数短期理财险已下架,但据新晨报记者调查了解,仍有少数保险公司和银行存在违规销售行为。保监会叫停短期理财险后,中国人寿、平安人寿等多家险企官网推荐的保险产品中已经没有1年期以下短期理财险,而中民保险网、向日葵保险网等保险代购平台中也找不到1年期以下理财险。建行、农行等多家银行官网中也已停售1年期以下理财险。除银保渠道,占据互联网保险领域重要份额的淘宝保险、京东金融等网销平台中,此类短期理财保险产品均已被停售。

4月6日,新晨报记者走访了济南市多家银行发现,1年期以下理财险均已绝迹,市面上在售的短期理财产品最短存续期为两年。建行济南南仓支行一名客户经理说:“现在在全国已经停售1年期理财险,并且不再发行,现在主要是发行中长期理财产品。我们银行目前在售的最短存续期理财产品是两年期。”除此之外,新晨报记者了解到,驻济多家银行网点都已将理财险最短存续期上调至二年以上。

虽然多数金融单位已按《通知》停售了短期理财产品,但仍有个别险企、银行售卖1年期以下理财型保

## 金融产品收益率持续下行

# 银行理财产品收益“破4入3”

◆新晨报记者 荆超 实习生 孙聪慧 济南、泰安报道

近两年来,随着央行降准政策的实施,资本市场的流动性更加充裕,各大银行的理财产品收益率继续下行。据新晨报记者调查,银行明确标识“保本”的理财产品大都已跌破4%的收益率,各大银行官网上利率在4%以上的理财产品已经为数不多。

## 理财产品收益持续走低

近日,新晨报记者走访济南、泰安多家银行发现,上周人民币非结构性理财产品平均预期收益率跌幅加深,大多数理财产品的收益率都低于4%,特别是明确标识为“保本”的理财产品更是早已“破4入3”。记者在齐鲁银行泰安支行了解到,募集期3月30日至4月5日,为期173天的“保本”理财产品,收益率仅为3.4%。该行客户经理介绍,“自2015年降息降准以来,理财产品的整体收益率逐渐下降,2014年的收益率高达6%,随后



2015年跌至5%以内,目前收益率已经跌破4%。未来央行如果继续降息降准,收益率仍有可能继续降低。”而在莱商银行济南分行营业部,记者了解到,该行募集期4月6日至12日的安信盈、安享盈系列理财产品的收益率在3.6%—3.8%之间。

此外,新晨报记者了解到,虽然各家银行都在门口的显示屏上、大厅的展示板上推广自己的理财产品,但是预期年化收益率实在乏善可陈,基

本在3%—4.5%之间,4.5%以上的非少罕见,能达到5%的产品基本绝迹。在某国有大型银行的营业厅,理财经理通过官网上向客户推荐近期的理财,销售日4月5日至4月11日,为期360天的非保本浮动收益理财产品的预期年化收益率为1.9%;销售日4月6日至4月11日,为期62天的非保本浮动收益理财产品的预期年化收益率为3.5%—4.3%。客户表示“收益太低了”,理财经理解释说:“现在是经济下行期,理财收益都低,在哪家银行都差不多。”

## 下行趋势近期或仍难改变

虽然银行理财产品利率虽然持续走低,但民众购买热情却并未明显降低。某国有银行分行营业部客户经理表示,现在定期存款利率已经跌破2%,与理财产品相比仍低出一个多百分点。现在发行的理财产品往往在募集期还没结束就已经卖光了,还没有因为降低利率出现理财产品衰退的迹象。该客户经理表示,二季度内银

## 银率网发布理财信披质量监测报告

# 平安光大等银行信息披露质量落后

新晨报讯(记者 荆超)近日,银率网发布了其在2015年至2016年监测的全国60家商业银行理财产品信披情况监测报告。据报告显示,该期间银行理财产品信息披露情况整体有所改善,但信息披露质量持续较差,披露情况不稳定的商业银行仍然存在。其中,平安、光大等多家银行理财产品的信息披露质量较差。

据了解,信息披露不规范一直以来都被认为是银行理财产品的重大问题之一,从2013年开始,银率网选择了60家有代表性的商业银行作为监测对象,持续跟踪其理财产品信息对客户披露的情况。这60家银行包括国有五大行和邮储银行、12家股份制、26家城商行、5家农商行以及11家外资银行;对银行理财产品的信息披露主要考量产品销售期的信息披露(即产品说明书的披露)、产品运作期间的信息披露(即运作公告)以及产品到期后的信息披露(即到期公告)。

## 多家银行 无理财产品说明书

据报告显示,理财产品说明书披露数量从34家增至41家,但仍有19家银行没有产品说明书。其中,平安、光大、浦发等6家股份制银行,韩亚、星展、永亨等4家外资银行以及上海银行、厦门银行、深圳农商行等7家城商行和农商行都没有披露产品说明书。

产品运作期间的信息披露依然是理财产品信息披露的薄弱环节。据报告显示,监测的60家银行中,有27家银行无相关信息披露,占比近五成;有21家银行只披露部分产品的运作信息报告,但披露内容较为简单;仅有11家银行披露了全部产品的运作信息报告。

此外,从产品到期公告的披露信息来看,仍有4家银行未披露理财产品的到期公告。只披露部分理财产品到期信息的有9家,披露不及时的也

## 有9家。 广发天津等银行 信息披露质量改善

与上次监测结果相比,银行理财产品信息披露质量明显提升的银行有广发银行、天津银行和汇丰银行,这三家银行在理财产品说明书披露和到期信息披露两方面都有所改善,都由过去的未披露变为披露。

与上次调查结果比较,银行理财产品信息披露质量明显提升的是天津银行,天津银行在理财产品说明书披露和到期信息两个方面都有所改善,目前该行理财产品信息披露较为全面和及时。

监测结果显示,交通银行在过去的一年中信息披露不稳定,伴随着官网改版,理财产品信息披露情况也在不断变化,从基本全面到仅显示理财产品的简单信息,再到近期新版的页面重新全面展示理财产品各类相关信息。

## 金融快讯

## 去年山东小微企业贷款余额逾1.13万亿

新晨报讯(记者 荆超)近日,记者从山东银监局获悉,山东银监系统持续加强辖内银行业服务小微企业的政策引领和监管督导,截至2015年末,辖区(不含青岛)小微企业贷款余额11368.4亿元,居全国第四位,较年初增加1276.2亿元,增速高于各项贷款平均增速2.58个百分点。除了小微企业贷款总量稳步增长外,覆盖面也不断拓宽。小微企业贷款户数46.11万户,较上年同期增加202万户;综合金融服务覆盖率达到59.85%。同时贷款可获得性明显提高。辖区小微企业申贷获得率93.22%,较上年同期提高262个百分点。

据了解,近5年山东省小微企业总数激增120%,已经成为创新驱动、转型发展的一支中坚力量。小微企业迅猛发展,为银行机构提供了广阔的蓝海。而通过强化战略引导,山东银行业小微企业金融服务成效显著。

## 中信银行东营分行上线灵活就业人士社保自助缴费系统

新晨报讯(通讯员 纪媛)近日,中信银行东营分行成功上线东营市灵活就业人士社保自助缴费系统,实现了社保查询、缴费、打印等一系列功能。

据了解,经过前期紧张的考察、设备购置、设备布放、系统调试,中信银行东营分行为东营市社会保险管理服务线上布放的20台自助缴费机成功上线。目前20台自助缴费机布放在东营市社保中心服务大厅、东营市经济技术开发区服务大厅以及中信银行东营分行营业部、西城支行营业大厅。下一步,随着业务的逐步推广,该行将加大设备布放范围,方便全市灵活就业人士社保的缴纳,为全市5万多名灵活就业人士提供优质高效的服务。

## 保监会首次发布中国保险消费者信心指数

新晨报讯(记者 荆超)近日,中国保监会保险消费者权益保护局与中国保险保障基金有限责任公司联合在京首次发布2015年中国保险消费者信心指数。有关数据显示,2015年中国保险消费者信心指数为69.2,比中性值50高出38.4%,显示保险消费者信心较强,呼应了保险业稳中有进、稳中向好的发展局面。

据了解,指数编制是在经济进入新常态、保险业发展迎来新局面、保险监管开创新思路的大背景下开展的。在行业内外大力支持下,保监会消保局和中保基金经过深入研究及抽样调查,成功编制了2015年中国保险消费者信心指数。

## 中国太平荣获“全球华商1000最绩优企业大奖”

新晨报讯(通讯员 孙勇)3月31日,由《亚洲周刊》举行的第九届“全球华商1000”颁奖典礼在香港举行,中国太平保险控股有限公司凭借近年来杰出的业绩增长和2015年的靓丽业绩,成功斩获“全球华商1000——最绩优企业大奖”。该奖项以2015年8月底全球华资上市企业的市值为标准排列,经过客观和全面的量化分析,展现全球华商的发展现状与未来。

继上年荣获“亚洲名优品牌奖”、“亚洲品牌500强”、《文汇报》“香港杰出保险公司”、香港“最佳上市公司”、港股100强等多项大奖后,此次荣获“最绩优企业大奖”是对该集团发展和整体实力的充分认可和肯定。继2014年底圆满完成“三年再造一个新太平”后,中国太平于2015年踏上打造“最具特色和潜力的精品保险公司”新征程。“精品战略”开局首年录得佳绩,去年年中市值突破千亿港元,该集团全年总保费历史性突破1000亿元(人民币,下同)大关,总资产突破4000亿元,管理资产突破6000亿元,纯利同比大增逾50%,创出历年最好水平。该集团经营效益显著提升,投资收益再创新高,多个业务条线亮点纷呈。

金融是经济的血脉,金融服务是建设和谐社会的重要力量,银行、保险、证券服务与百姓生活息息相关。新晨报《新金融》将发挥贴近基层、为老百姓所喜闻乐见的优势,力求“精致、大气、有趣、实用”,深入报道金融工作者默默奉献、爱岗敬业的感人事迹,展示金融人的精彩;传播正能量,架设老百姓与山东金融界的桥梁。

我们也将坚守媒体的监督职能,关注群众所关心的热点问题。如果您在金融消费过程中,遭遇银行信用卡乱收费、理财产品异常缩水、银行存款变险成保险、贷款捆绑理财产品、汽车保险理赔纠纷、正当保险理赔难等烦恼,请及时联系我们。《新金融》将倾听事实,探究真相,为您的财富之路保驾护航。

金融直通车  
热线电话:0531-85196135  
1396410747  
QQ:2767515277,1341005270  
邮箱:2767515277@qq.com  
1341005270@qq.com